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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotagczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdrej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czeg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

5 BN g B

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i1 zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ =0 m

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pami¢taj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Wiasciwoscia fadunkow zywych, wymagajacych uzycia wyspecjalizowanego taboru, jest
A. podatno$¢ na przewozenie.
B. odpornos¢ na przemieszczanie.

C. odporno$é na warunki transportu.

D. wrazliwos$¢ na czas trwania przewozu.

Zadanie 2.

Do wlasciwosci tadunkéw bezksztaltnych, wystepujacych w postaci ziarnistej, nalezy
A. sktonnos¢ do utleniania.
B. podatno$¢ do rozlewania.

C. zdolnos¢ do samozaptonu.
D. sklonno$¢ do rozsypywania.

Zadanie 3.
Gléwnym zagrozeniem stwarzanym przez towary niebezpieczne zaliczane do klasy 8 jest dziatanie

A. zrace.
B. trujace.
C. zakazne.

D. promieniotwdrcze.

Zadanie 4.

Umieszczony na opakowaniu znak manipulacyjny informuje, ze wlasciwoscia towaru jest

A. podatnos$¢ na wylewanie i utlenianie.
B. wrazliwos¢ na dlugotrwatos¢ transportu.

C. podatnos¢ na dziatanie wilgotnosci 1 §wiatla.

D. wrazliwos¢ na dzialanie energii mechaniczne;.

Zadanie 5.

Cecha transportu drogowego, polegajaca na przewozeniu tadunku z punktu nadania do punktu odbioru, bez
dodatkowego przeladunku czy zmiany srodka transportu, to

A. dostepnosc.

B. operatywnos¢.

C. bezposredniosc.

D. autonomicznos¢.
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Z.adanie 6.

Charakterystyczng cechg transportu intermodalnego jest

A. konieczno$¢ uzycia jednej jednostki fadunkowe;.

B. konieczno$¢ wystapienia dwdch uméw o przewoz.

C. koniecznos$¢ wykorzystania tylko jednej galezi transportu.
D. koniecznos¢ wykorzystania tylko jednego $rodka transportu.

Zadanie 7.

Dostepnos¢ przestrzenng w transporcie drogowym tadunkéw nalezy okreslac jako

A. przewozenie fadunku z punktu nadania do punktu odbioru.
B. dostawe towaru do miejsca odbioru w jak najkrotszym czasie.
C. mozliwo$¢ podstawienia taboru praktycznie w dowolne miejsce.

D. realizacj¢ zlecenia transportowego w sposob szybki 1 niezawodny.

Zadanie 8.
Obowiagzkowym ubezpieczeniem komunikacyjnym jest
A. OP.
B. OC.
C. AC.
D. NNW.
Zadanie 9.

Standardowe ubezpieczenie OCP obejmuje szkody, ktore powstaty w wyniku

A. uzycia nieodpowiedniego pojazdu.

B. razacego niedbalstwa pracownikow.
C. nieumyslnego spowodowania kolizji.
D. wad ukrytych przewozonego tfadunku.

Zadanie 10.

W celu ochrony interesu przewoznika, z tytutu zawartych uméw o przewdz towardéw niebezpiecznych,

nalezy zawrze¢ ubezpieczenie

A. OCS.
B. OCP.
C. OCN.
D. Cargo.
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Zadanie 11.

Aby ubezpieczy¢ caly potok tadunkdéw na pewien okres czasu, nalezy wykupi¢ polise
A. generalng.
B. kwartalna.

C. jednostkowa.
D. kontraktows.

Zadanie 12.

Jezeli kierowca prowadzi pojazd przez 6 dni po 9 godzin, to czas, jaki moze poswigci¢ na inne czynnosci

wliczane do czasu pracy, nie powinien przekroczy¢

A. 2 godzin.
B. 4 godzin.
C. 6 godzin.
D. 8 godzin.

Zadanie 13.

Zgodnie z umowa ADR, pojazdy przewozace tadunki niebezpieczne, nalezy oznakowac tablicami

ostrzegawczymi barwy
A.  Zoltej.
B. zielone;.

C. czerwone;.
D. pomaranczowe;.

Zadanie 14.

Dopuszczalna predkos¢ autobusu spelniajacego dodatkowe warunki techniczne, okres§lone w ustawie

,»Prawo o ruchu drogowym”, na autostradzie i drodze ekspresowej wynosi

A. 80 km/h.
B. 90 km/h.
C. 100 km/h.
D. 110 km/h.

Zadanie 15.

Transport drogowy towardéw niebezpiecznych, regulujg przepisy zawarte w umowie

A. RID
B. ADR
C. ADN
D. IMDG
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Z.adanie 16.

Umowa ATP reguluje wymagania dotyczace przewozu

A. ‘ladunkéw zywych.

B. towardw niebezpiecznych.

C. tadunkow nienormatywnych.

D. artykuléw szybko psujacych sig.

Zadanie 17.

W przypadku gdy nie jest mozliwe ustalenie stopnia winy i przyczynienia si¢ poszczegoélnych cztonkéw
zatogi do powstania szkody w fadunku, odpowiadajg oni

A. na zasadzie ryzyka zawodowego.
B. w zaleznosci od stopnia winy kazdego.
C. w czgsciach réznych za szkody w tadunku.

D. solidarnie za wyrzadzona szkod¢ w tadunku.

Zadanie 18.

Do obowiazkdw kierowcy podczas zaladunku nalezy

A. wytypowanie pracownikdéw do zatadunku.

B. sprawdzenie osoby odpowiedzialnej za zatadunek.

C. rozmieszczenie tadunku w taki sposdb, aby nie mogt si¢ przemieszczac.

D. monitorowanie i kontrolowanie pracownikow odpowiedzialnych za zatadunek.

Zadanie 19.

Aby tadunek o masie 0,5 tony, niewypelniajacy calej skrzyni pojazdu, podczas naglego hamowania nie

narazil kierowcy na uraz lub nie ulegt uszkodzeniu, powinien by¢ umieszczony
A. w tylnej czesci pojazdu.
B. przy tylnej $cianie pojazdu.
C. centralnie na skrzyni fadunkowej pojazdu.
D. bezposrednio przy przedniej Scianie pojazdu.

Z.adanie 20.

Przy przewozie drewna dlugiego, dopuszcza si¢ wystawanie fadunku z tylu za przyczepe ktonicowa, na
maksymalng odlegtosé

A. 2 metréw.
B. 3 metrow.
C. 5 metréow.
D

6 metrow.
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Zadanie 21.

Jezeli dorosty kon wymaga podczas transportu przestrzeni 1,75 m” (0,7 m x 2,5 m), to pojazdem

o wymiarach skrzyni fadunkowej 2,5 m x 3,4 m mozna przewiez¢

A. 3 Kkonie.
B. 4 konie.
C. 5koni.
D. 6 koni.
Zadanie 22.

W przypadku uktadania tadunkow (pigtrzenia) nalezy stosowac zasade, polegajaca na tym, ze tadunki

A. lekkie umieszcza si¢ tylko z tylu pojazdu.
B. lekkie umieszcza si¢ na tadunkach cigzkich.
C. cigzkie umieszcza si¢ zawsze z przodu pojazdu.

D. ciezkie umieszcza si¢ na malych powierzchniach.

Zadanie 23.
Wysylajac zespotem czlonowym towar z Polski do Niemiec, nalezy sporzadzi¢ list przewozowy
A. CIM
B. CMR
C. SMGS
D. HAWB
Zadanie 24.

Zgodnie z Konwencja o umowie mie¢dzynarodowego przewozu drogowego towardw, list przewozowy

nalezy wystawia¢ w

A. trzech oryginalnych egzemplarzach.
B. czterech oryginalnych egzemplarzach.
C. pieciu oryginalnych egzemplarzach.
D. szesciu oryginalnych egzemplarzach.

Z.adanie 25.

Jezeli transport dwdch ton cementu kosztuje 100 zt, a na pojazd zatadowano 24 t, to przy przewozie na
odlegtos¢ 400 km stawka za 1 km wyniesie

A. 27h
B. 3z
C. 4z
D. 6z
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Z.adanie 26.

Oblicz koszt ustugi transportowej wiedzac, ze odlegtos¢ wynosi 590 km, a firma transportowa stosuje

nastepujacy cennik przewozow

A. 735 7L Cennik ustug transportowych

B. 765 zi. do 100 km — 250 zt

C. 935z od 100 do 200 km — 350 zt

D. 965z od 201 do 300 km — stawka jak do 100 km + 1,50 zt za kazdy km ponad 140.

od 301 do 400 km — stawka jak do 200 km + 1,50 zt za kazdy km ponad 200.
od 401 do 500 km — stawka jak do 200 km + 1,50 zt za kazdy km ponad 200.
powyzej 500 km — stawka jak do 200 km + 1,50 zt za kazdy km ponad 200.

Zadanie 27.

Degresywna taryfa przewozowa oznacza, ze jednostkowa stawka optat
A. jestrozna dla poszczegdlnych odcinkdéw przewozu.
B. zmniejsza si¢ w miar¢ wzrostu odlegtosci przewozu.

C. zwigksza si¢ proporcjonalnie do odlegtosci przewozu.

D. nie zmienia si¢ w miar¢ wzrostu odleglosci przewozu.

Z.adanie 28.

System, ktory pozwala uzytkownikowi okresli¢ polozenie jego pojazdu w kazdym miejscu na kuli
ziemskiej, to

A. ITS
B. GPS
C. GSM
D. GPRS
Zadanie 29.

Do kotwiczenia krzyzowego ci¢zkich tadunkdw nalezy stosowac

A. dwa odciagi pasowe.

B. cztery odciagi tancuchowe.

C. trzy pary odciagdw linowych.

D. jedng pare odciagdw mieszanych.

Zadanie 30.
Przewozone na lawecie samochody osobowe nalezy zabezpiecza¢ i mocowaé za pomoca

A. klindéw 1 paséw.

B. odciagéw linowych.

C. mat antyposlizgowych.
D. poduszek powietrznych.
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Z.adanie 31.

Umieszczony na opakowaniu znak manipulacyjny informuje, ze N

A. opakowan nie nalezy pietrzy¢. -

B. opakowanie nie moze by¢ puste.
C. opakowania nie nalezy przewracac.
D. opakowania nie nalezy podnosi¢ od gory.

Zadanie 32.
Program komputerowy umozliwiajacy automatyczng identyfikacje tadunkow to
A. EDI
B. LAN
C. MRP
D. CBS
Zadanie 33.

Organizacja rynku regionalnych przewozow pasazerskich polega w szczegdlnosci na

A. maksymalizacji zysku z dziatalnosci.
B. minimalizacji kosztéw przewozowych.
C. badaniu i analizie potrzeb przewozowych.

D. doborze ultraszybkich srodkow transportu.
Zadanie 34.
Cecha charakterystyczng zderegulowanego miejskiego transportu zbiorowego jest

A. brak regulacji publiczne;.

B. sterowanie podaza ustlug.

C. monopolistyczna struktura.

D. wymuszona rownowaga rynkowa.

Zadanie 35.

Nadzoér nad obstuga pasazerow w autobusach komunikacji regionalnej z ramienia operatora sprawuje

A. dyspozytor.

B. straznik miejski.

C. kierowca autobusu.

D. inspektor transportu drogowego.
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Zadanie 36.
Jezeli podczas przewozu zaistnieje sytuacja uniemozliwiajgca jego wykonanie, to przewoznik jest

obowigzany niezwlocznie zorganizowaé podréznym

A. czas wolny.

B. ciepty positek.

C. przewoz zastepczy.
D. atrakcje turystyczne.

Zadanie 37.

Zgodnie z umowg Interbus formularz jazdy nalezy wystawia¢ w

A. dwoch egzemplarzach dla kazdej podrézy, przed jej rozpoczgciem.
B. trzech egzemplarzach dla kazdej podrozy, przed jej rozpoczeciem.
C. czterech egzemplarzach dla kazdej podrozy, przed jej rozpoczeciem.

D. pigciu egzemplarzach dla kazdej podrozy, przed jej rozpoczeciem.

Zadanie 38.

Gléwnym zadaniem programu komputerowego wspomagajacego komunikacj¢ miejska powinno by¢

A. zarzadzanie flotg pojazdow.

B. monitorowanie dziatalnos$ci firmy.

C. nawigacja srodkéw transportu drogowego.

D. projektowanie i synchronizacja rozktadow jazdy.

Zadanie 39.

Do obowigzkéw kierowcy obstugujacego lini¢ regularng na terenie miasta nie nalezy

A. podjezdzanie na przystanki zgodnie z rozktadem jazdy.
B. nadzorowanie wsiadania i wysiadania pasazeréw na przystankach.
C. sprzedaz biletow, dla pasazerow, ktérzy weszli do autobusu bez biletu.

D. umozliwienie wsiadania i wysiadania pasazeréw poza wyznaczonymi przystankami.

Z.adanie 40.

Zgodnie z ustawg Prawo przewozowe osoby zagrazajace bezpieczenstwu lub porzadkowi w transporcie

moga by¢

ukarane grzywna przez kierowce.
zatrzymane na czas nieokreslony.

usuniete ze srodka transportowego.

o0 wp

pozbawione dokumentow osobistych.
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